



保障“三失”老人安度晚年 安徽首例支持“意定监护”案件宣判

星报讯(王鹏 缪妍 记者 马冰璐) 4月21日上午,合肥市庐阳区人民法院开庭审理并当庭宣判一起涉及“意定监护”的申请宣告自然人无民事行为能力案件。据了解,该案系全省首例判决支持“意定监护”案件。

案情回放:

李奶奶与丈夫未生育子女,2015年丈夫因病去世。随着年龄的增长,为了解决自己年老后的人身财产等问题,避免出现老无所依的窘境,2017年10月,李奶奶与长期照顾自己生活的外甥女周女士签订了《意定监护协议》,协议载明:周女士有权在李奶奶出现精神、智力状况异常等迹象时,向有资质的鉴定机构提出对李奶奶精神、智力情况鉴定的申请,在意定监护生效条件满足时,即人民法院宣告李奶奶为无民事行为能力或者限制民事行为能力时,指定周女士为李奶奶的监护人等事项,并对上述协议办理了公证。2021年8月,李奶奶经医院诊断患有阿尔兹海默症,生活无法自理,故周女士2022年1月根据公证协议向庐阳法院提出申请,要求宣告李奶奶为无民事行为能力人,并指定其为监护人。

案件审理中,法院了解到李奶奶的姐姐亦患有阿尔兹海默症,其弟弟在外省独居且行动不便,再无其他亲属能够作为代理人出庭。鉴于李奶奶“失亲”“失能”“失智”的个人及家庭情况,为在诉讼中充分保护其合法权益,庐阳法院依照《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第三百五十条之规定,向李奶奶住所地社

居委发函,指定其为李奶奶的代理人出庭。

庐阳法院经审理认为,《中华人民共和国民法典》第二十一条规定,不能辨认自己行为的成年人为无民事行为能力人。根据鉴定机构出具的司法鉴定意见,李奶奶系阿尔兹海默症患者,无民事行为能力,本院予以采纳。《中华人民共和国民法典》第三十三条规定,具有完全民事行为能力的成年人,可以与其近亲属、其他愿意担任监护人的个人或者组织事先协商,以书面形式确定自己的监护人,在自己丧失或者部分丧失民事行为能力时,由该监护人履行监护职责。2017年10月,李奶奶与周女士签订《意定监护协议》,约定在李奶奶被人民法院宣告为无民事行为能力或者限制民事行为能力时指定周女士为其监护人,并办理了公证。故周女士要求作为李奶奶的监护人,法院予以支持。

法官说法:

随着我国人口老龄化问题日趋凸显,关于老年人权益保护的各类争议、纠纷也层出不穷。为了满足数量庞大的老年群众多方面需求,妥善解决人口老龄化带来的社会问题,我国民法典确立了成年人“意定监护”制度,具有完全民事行为能力的成年人,可以与其近亲属、其他愿意担任监护人的个人或组织事先协商,以书面形式确定自己的监护人,在自己丧失或者部分丧失民事行为能力时,由该监护人履行监护职责。既完善了监护制度,又尊重了被监护人的自主选择权,彰显了以人为本的立法理念。(文中当事人系化名)

安徽5名“武将” 将参加杭州亚运会选拔

星报讯(记者 江锐) 4月22日~27日,2022年第19届杭州亚运会国家武术散打队第二次、第三次选拔赛将在海南白沙举行。国家武术散打队37名集训运动员将展开激烈角逐,全力争夺入场券,其中包括吴迪、吴晓微、李志勤、郑书新、吴康乐5名安徽选手。

本次比赛分男、女两个组别,男子组设56公斤级、60公斤级、65公斤级、70公斤级。女子组设52公斤级、60公斤级。比赛采用单败淘汰制。

国家武术散打队自今年1月起在白沙集训,备战2022年杭州亚运会。国家武术散打队曾在2月首次举办亚运会选拔赛。比赛采取积分制,各级别录取前3名,各级别前3名积分分别为20分、10分和5分,最终积分结果将作为杭州亚运会选拔依据。

旌德县开展“腰系红腰带”活动

安全是矿山企业发展的生命线。连日来,旌德县应急管理局结合全县非煤矿山安全监管实际,组织开展“腰系红腰带、怀揣全家福”活动,积极推动矿山安全文化建设,着力营造良好的安全氛围。

目前,全县5家生产建设地下矿山结合矿山实际,建立企业安全文化展板7块,大力弘扬“生命最宝贵,安全大于天”“生命重于泰山”的思想。通过活动的开展,矿山职工们纷纷表示,在工作中一定会做到遵章守纪、按章作业,高高兴兴上班来,平平安安回家去。 ■ 朱于斌 刘飞 曹开发

“疫”线中的红十字 安徽省红十字会抗疫工作纪实



在疫情防控关键时刻,安徽各地红会广泛动员社会各界、爱心企业和人士捐款捐物,以实际行动助力疫情防控工作。截至目前,全省红十字系统已募集款物超亿元,为打赢疫情防控阻击战贡献红十字力量。 ■ 汪洁

同心守“沪”,多地驰援

疫情来袭,上海形势严峻,安徽感同身受,安徽与上海同饮一江水,人文相亲,交流与合作源远流长,尤其是在今天长三角一体化时代浪潮中,两地人才、经济加速融合发展,面对疫情,我们需要同心守“沪”。

根据安徽省委、省政府部署要求,为充分发挥红会职能作用,安徽省红十字会紧急援助上海80万元资金,同时为援沪医疗队采购队服18.55万元,联合安徽济人药业股份有限公司以省红十字基金会为平台向上海崇明花博园复兴馆方舱医院及安徽援沪医疗队捐赠5000盒疏风解毒胶囊、1000套手术衣和1.4万余剂银花防感汤中药配方颗粒。得知上海医护人员紧张,安徽省红十字会医院又立即派出2名医护人员支援上海肾透析治疗。

得知上海封控管理后蔬菜供应紧张,安徽天长多家爱心企业联合捐助了40吨的生活物资,主要包括芹菜、韭菜、干笋、青菜、鸡蛋、猪肉……等数十种,为了避免物资抵达上海再次面临分拣,天长市红十字志愿者们提前将物资按20斤的标准分装成5000份,以减少物资运达后发放中的工作量。

同样,在黄山市,红十字人道传播志愿服务队通过自筹方式购买了20吨“爱心菜”,跨越几百公里驰援上海。“现在上海疫情这么严重,捐的这点物资也不算啥,我们能做一点是一点。”队长方勇强说。

传递人道温暖,助力防控一线

“作为本土企业,我们有责任和义务帮助家乡,我们想尽绵薄之力,与家乡人民一起抗击疫情,共渡难关。”颍淮农商银行党委书记、董事长赵克第一时间向当地红十字会捐赠200万元助力疫情防控。

为支持全民核酸检测工作顺利进行,安徽深蓝医疗科技有限公司、必欧瀚生物技术合肥有限公司捐赠1000万人份新冠病毒抗原检测试剂盒。安徽省红十字会挂职副会长、合肥市红十字会专职副会长刘波表示,此次爱心捐赠是对疫情防控工作及时有力的支持,市红会按照疫情防控应急指挥部的统一部署,第一时间分发到各单位、各县区抗疫一线。同时合肥市红会也会及时向社会公布款物使用情况,接受社会监督,确保公开透明。

“你们为宿州疫情防疫作贡献,我们为你们做保障。”宿州市红十字会走访慰问疫情防控一线工作人员,为在高速公路出入口坚守一线的防控工作人员送去价值8.5万元的方便面、八宝粥、饼干和防护口罩等物资,向他们表达了敬意,把党和政府的关心、社会大家庭的温暖传递到疫情防控一线。

马鞍山市红会在做好接收款物捐赠工作的同时,组织机关党员干部下沉到社区,参加疫情防控值守,在疫情防控一线体悟初心使命、锤炼作风能力。

坚守“疫”线服务,红十字“救”在身边

“请大家戴好口罩,出示行程码和安康码,出入小区要有单位开具证明。”“大家不要着急,请有序排好队,保持好一米距离,注意个人安全防护……”无论是在社区核酸检测点、交通要道卡口,还是在临时捐赠仓库,总能看到淮南“红十字人”忙碌的身影,蒋国安就是“红十字人”的一个缩影。“防疫我有经验,一定要参加”,今年已73岁的“安徽好人”蒋国安是志愿者中年纪最大的一个。2020年度他被评为安徽省抗击新冠肺炎疫情先进个人。此轮疫情发生后,他主动请缨,每天轮流值班,居民亲切地称他为“老门神、铁将军”。

面对疫情蔓延的严峻形势,淮南市红十字志愿者们始终奋战在“疫”线,自全民核酸检测工作开展以来,红十字志愿者们每天都早早地赶到核酸检测点,协助核酸检测,引导居民扫码登记、维护现场秩序、为隔离点搭建帐篷、清运生活垃圾、为医务人员提供后勤服务等,全面助力疫情防控工作有序开展。志愿者们一站就是一整天,没有一人叫苦叫累,“我们共组织了16支志愿服务队参与疫情防控工作,他们中有年过花甲的老战士,也有身患残疾的‘安徽好人’,有退役军人,也有企业老板,志愿服务达4000余人次,服务时长已超3万小时了。”淮南市红十字会负责人陈玉琴动情地说。

“我是党员,我先上!”滁州定远县的红十字志愿者们争先恐后地报名参加疫情防控一线工作,他们每天24小时轮流值班,总是以高度的责任感守好每一班防线,在平凡的岗位上带给居民们温暖而坚定的感动。

在阜阳,多地红十字救援队深入学校、社区、商场、医院、公园等公共场所开展环境消杀,累计投入1354人次,消杀面积达106.15万平方米,为阻断病毒传播途径、降低疫情传播风险发挥了积极作用。“我们每天都很累,但是工作非常有意义!”救援队员于海礼说。